Assemblée Générale du Cercle Saint Louis
Dimanche 13 janvier 2013 11h00 Cercle Saint Louis

Bonjour et Bonne année à toutes et à tous ainsi qu’à tous ceux qui vous sont particulièrement chers. Merci d’être venus si nombreux, malgré le programme chargé de ce dimanche 13 janvier 2013, partager nos joies de 2012, mais aussi nos peines et nos angoisses.
1. Nos deuils
Notre cercle d’Amis regrette cette année encore la disparition d’amis qui nous ont marqués. C’est le cas cette année de Jean-Jacques Chiron, soutien de notre Association, et de l’épouse de notre ami Jean Chevallier.
La solidarité des adhérents au Cercle continue d’avoir tout son sens dans ces moments difficiles. N’hésitons pas à marquer notre amitié à ceux qui souffrent pour quelque raison que ce soit.
2. Nos joies

Cette année 2012 a apporté au Cercle quelques moments de joie et de plénitude grâce à plusieurs événements qu’il nous faut rapidement passer en revue maintenant. Je ne me lasse pas d’insister sur le fait qu’il « se passe toujours quelque chose au Cercle » et l’on peut revenir sur quelques évènements-clés.
La rénovation des « loges » a été terminée par Pierrot Denéchaud, Daniel Broquin et d’autres encore et permet une utilisation conjointe de ces deux pièces par l’APPEL, l’OGEC et le Cercle. Merci à tous pour votre investissement efficace. 
Les visiteurs du théâtre s’étonnent de la qualité des loges… Les Gitans de La Tourlandry en 2011, les troupes de Festaubin et les autres ainsi que Paul Meslay se sont même plu à nous remercier de les avoir si gentiment accueillis dans un si beau cadre. Il est donc important, pour que nous puissions louer notre salle que les infra-structures suivent le même développement de la qualité.
Les futurs locataires de la salle Saint Joseph s’étonneront de ce que l’été 2012 a produit comme nouveauté : un Grill au-dessus de la scène, accroché par des filins d’acier à la charpente métallique de la scène. Ce grill permet de produire un réglage des lumières très fin et relativement précis.
Le mois de mars a été, comme nous l’avions annoncé l’an dernier théâtralement époustouflant puisque cinq évènements théâtraux différents se sont succédé dans la salle Saint Joseph en une dizaine de semaines :
Souvenez-vous du voyage que vous ont offert les Rescapés du Layon les 26, 27 février, 3 et 4 mars. Les Indiens Guarani avaient pris possession de la scène avec Amazonia.com. Il me faut en profiter pour revenir sur la construction des décors, entreprise aussi délirante que démesurée qui nous a obligés de profiter de l’atelier de nos amis M. et Mme Citoleux, de l’expertise de tous les créateurs sous la direction de nos deux Pascal, Denéchaud avec un « e » et Tessé sans « e ». Nous avons essayé de revendre les décors, mais devant leurs dimensions, et le manque d’espace pour le stockage, nous avons été obligés de les démanteler. Il ne nous reste que ce palmier dû à la famille Huon… Il nous faut remercier toute l’énergie de toutes les petites mains qui ont coupé, peint et assemblé les feuilles dont nous disposons encore de quelques exemplaires à l’étage.
Souvenez-vous aussi du passage, le 10 mars à des « Chiche Capon » et « Piste and Love », la semaine d’après, les 17 et 18 mars, de la troupe théâtrale du Comité Saint- Maurille des Ponts-de-Cé qui nous a présenté "Attention, Paparazzi...te" et du spectacle proposé en mai par les jeunes de Chaudefonds et de Saint-Aubin.

Les 30 et 31 mars et le 1er avril, le Théâtrophone s’est installé dans nos murs pour organiser le FESTAUBIN. 9 pièces de théâtre en trois jours dont le Songe d’une nuit d’été, Britannicus, Histoires d’hommes, Petites Histoires à l’abandon, accompagnées par la Chasse à l’œuf de l’Ecole Saint Joseph et d’une soirée en collaboration avec le bar des Faux Chais. Les rescapés ont même participé activement au choix des lauréats et donc à celui du vainqueur de ce concours régional.

3. Nos projets

Exit « Les Rescapés du Layon », bienvenue aux « Showbinois » !
La troupe qui occupe la scène du théâtre Saint-Joseph vous fait part de la disparition des « Rescapés du Layon » et en même temps de la naissance des « Showbinois ». Rappelons qu’elle rassemble une quinzaine d’actrices et d’acteurs entourés de deux metteurs en scène, de techniciens des lumières et du son, de responsable de la billetterie, du bar, des pâtisseries, des entrées, et de l’administration… Toutes s’emploient pour la cinquième année consécutive, à faire de ces soirées et de ces matinées de mars (9,10,16 et 17 mars) des moments de plaisir et de convivialité où l’on est toujours sûrs de ne pas s’ennuyer !

Mais il n’y en a pas que pour le théâtre. Les séances de projection de cinéma ont repris un nouveau souffle et se déroulent désormais dans des conditions assez confortables. La fréquentation du cinéma bénéficie du choix judicieux que Ballad’image fait des films. Les bénévoles de Familles Rurales qui s’occupent du cinéma se multiplient, rajeunissent et continuent à s’investir passionnément lors de chaque projection. Vous avez noté qu’une nouvelle projection a lieu le 4 février à 20h. 
Le Cercle propose cette année d’investir enfin dans ce dont nous parlons depuis plusieurs années déjà, à savoir une nouvelle toile pour l’écran. Notre association remercie encore Familles Rurales, qui continue de nous faire confiance, mais aussi la Municipalité qui permet au cinéma de fonctionner. Je me permets une fois de plus de rappeler que la fréquentation des actions culturelles dépend de la volonté de chacun de faire vivre cet espace de culture et de divertissement collectif. Parlez autour de vous de ces soirées cinéma, venez-y nombreux, la programmation prévue par Ballad’images satisfait en alternance petits et grands et permet toujours aux grands d’apprécier de redevenir petits…
Les locations de la salle Saint-Joseph et du Hall du Cercle Saint-Louis nous ont aussi permis de faire face à nos obligations financières, notamment concernant les impôts fonciers, mais aussi toutes les charges – en augmentation – auxquelles le Cercle doit faire face. Il reste encore à cet égard quelques charges à récupérer.
Les travaux dans les locations sont tout aussi importants. André et Pierrot, qui s’en sont particulièrement occupés cette année, vont nous en parler.
André Vitré et Pierrot Denéchaud et les travaux

· Rénovation de la location rue de la Fontaine.

Tous ces travaux apportent du mieux-être dans les locations ainsi que dans la salle saint Joseph, ce qui nous permet de remettre notre moral dans le positif. 

Comme chaque année pourtant, on attend avec impatience l’état financier de notre Association. Sylvie, Léon et moi avons dressé le bilan financier de cette année 2012. Il me faut excuser leur absence. Ils ne sont pas à Paris, comme d’autres absents de notre association. Mais lorsque nous nous sommes rencontrés pour faire le bilan, Léon ne s’est pas fâché. Cela veut dire que nous avons du bénéfice cette année. Voyons cela de plus près. 

Rapport financier
(cf. le PPT)
Projets 2013
Les projets 2012 n’ont pas tous été réalisés et restent encore très dispendieux. Il va nous falloir encore en 2013 trouver des financements nous permettant de les effectuer.

· Rénovation de l’écran de cinéma. Entre 500 et 600 €uros (prévu en 2010, mais non réalisé ni en 2010 ni en 2011, ni en 2012). Peut-être nous faudra-t-il investir dans un enrouleur de génois pour occulter cet écran nouveau sans l’abîmer, ce qui fait un investissement supplémentaire d’environ 200 €.
· Rénovation des Toilettes : le CA poursuit ses réflexions, aidé en cela par les exigences de 2015, mais les solutions sont limitées et devront être soumises à l’avis d’experts (faites fonctionner vos relations pour que cela ne coûte que le strict minimum !) avant de demander une autorisation éventuelle et d’effectuer des travaux conformes aux exigences d’accessibilité de 2015.
· La cheminée de la maison des Sœurs (pas de devis, mais réflexion à mener).

· L’isolation des bâtiments (pas de devis, mais réflexion à mener).

Tout n’a pas encore été chiffré et tout ne se fera pas cette année.
Bonne et heureuse année à toutes et à tous !
