Assemblée Générale du Cercle Saint Louis
Dimanche 11 janvier 2009 11h00 Cercle Saint Louis

Bonjour et Bonne année à toutes et à tous ainsi qu’à tous ceux qui vous sont particulièrement chers.

Le Cercle Saint Louis est d’abord une association loi 1901 ayant pour vocation l’animation culturelle de Saint Aubin.

Mais le Cercle Saint Louis est également propriétaire d’un parc immobilier important.

En tant que propriétaire foncier, le Cercle dispose de trois ensembles immobiliers :

1. L’école : les bâtiments occupés par l’école Saint Joseph sont en effet mis gratuitement à disposition de l’OGEC. C’est donc l’école qui pourvoit à l’entretien de ces bâtiments et des terrains qui les entourent. L’école dispose bien entendu de toute liberté pour se développer dans ce cadre. La construction de nouveaux bâtiments scolaires au sein de l’école publique risque naturellement de déséquilibrer l’école Saint Joseph, qui en est consciente, mais qui ne peut guère faire face à ce déséquilibre, sinon en ne cessant d’améliorer la qualité de ses prestations et en tenant de définir encore mieux ce qui en fait sa spécificité. L’équipe pédagogique, sous la direction de Monsieur Guitton, est sensibilisée à ces deux défis, même s’il reste encore et toujours des problèmes parfois difficiles à résoudre. Restons attentifs aux besoins de l’école et tentons de nous transformer en relais prêts à apporter notre soutien dès qu’il sera nécessaire.
2. Les 3 logements : cet été, j’ai pu visiter les trois logements que le Cercle a mis en location. Ces trois logements nécessitent chacun des travaux importants de réhabilitation dont certains sont à prévoir en urgence en 2009. Nous en reparlerons tout à l’heure en décrivant les projets 2009.

3. La salle Saint Joseph : c’est un lieu privilégié qui a, depuis sa construction vers 1946, été consacré à l’animation culturelle de Saint Aubin. Elle reste encore à ce jour polyvalente puisqu’elle permet en fait six sortes d’activités : 

a. on peut y entendre des concerts grâce à l’excellente acoustique ; il est donc possible de mettre cette salle à disposition d’organisateurs de concerts, mais les dernières années ont montré qu’il était difficile au Cercle lui-même de se transformer en organisateur de concerts. Il serait nécessaire de sensibiliser le SI ou d’autres organisations auxquels le Cercle serait prêt à mettre la salle Saint Joseph à disposition. 

b. on peut y projeter des films de cinéma grâce à sa configuration en amphithéâtre et à son écran (qui a besoin d’être rénové, voire changé) ; Familles Rurales et le Cercle sont encore en pourparlers pour y maintenir, voire y développer son activité « Balad’images ».
c. on peut y effectuer en privé des projections vidéo de télévision en direct ou en différé, voire de DVD en y apportant un équipement son de qualité suffisante ; le matériel n’est pas très difficile à trouver sur Saint Aubin, et chacun peut se transformer le temps d’une soirée en organisateur de ces événements privés. J’insiste sur le terme de « privé » et il me paraît difficile au Cercle de se transformer une fois de plus en organisateur de spectacle : cela ne peut plus être sa vocation, vu les difficultés matérielles importantes autour de telles manifestations. Personne n’empêche en revanche la famille X ou Y d’organiser ce genre d’événements privés dans cette salle.
d. on peut enfin y organiser des séances théâtrales grâce à un dispositif scénique certes à moderniser, mais utilisable dans de relativement bonnes conditions tel quel. Il peut s’agir de spectacles que je vais qualifier d’ « indigènes », c’est-à-dire produits par les adhérents au Cercle ou par l’école. On a ainsi pu voir un spectacle de qualité le 13 décembre dernier à l’occasion de l’arbre de Noël des enfants de l’école Saint Joseph. Pourquoi ne pas développer cette collaboration avec l’école. L’école doit être consciente qu’elle peut à tout moment – ou presque – disposer des équipements de cette salle. La troupe renaissante du Cercle (« Les Rescapés du Layon ») organise pour sa part une série de représentations les 7,8, 14 et 15 mars prochains. La salle est naturellement ouverte aux spectacles « exogènes », c’est-à-dire produits à l’extérieur de Saint Aubin avec des conditions particulièrement favorables, à savoir une location par soirée de 100€ et une participation aux recettes à hauteur de 20%. Un cas spécial est celui de « Villages en scène ». Vous avez peut-être entendu parler de quelques frictions dues à l’impétuosité de votre président à l’encontre du responsable de Villages en scène, Luc Chohin. Il s’était agi surtout de faire prendre conscience aux organisateurs de Villages en Scène que les villages ne pouvaient plus se contenter d’être des lieux que l’on pouvait investir impunément puisque ce sont ces lieux d’accueil qui finançaient d’une certaine façon le déficit de ces spectacles. En outre, il m’était apparu important de bien faire sentir que le Cercle avait fait des efforts pour rendre la salle plus opérante, mais qu’il fallait en contrepartie que Villages en scène soit moins gourmand et moins exigeant pour ce qui est de l’accueil lui-même. Une réunion avec Luc Chohin a permis de préciser certains points indispensables selon lui pour organiser un spectacle dans la salle Saint Joseph : 
i. garantie de chauffage et d’aération pour éliminer les odeurs ;

ii. garantie de tension électrique de 63 ampères avec une prise B17

iii. fermer l’accès aux toilettes ;

iv. inverser les fauteuils pour un meilleur confort en parterre

v. restaurer et héberger les artistes

vi. isoler les ouvertures et les murs

Je ne crois pas que nous puissions pourvoir à tous ces travaux dans l’immédiat, même si nous avons déjà inversé les fauteuils, si la fermeture des toilettes est envisageable, si la restauration et l’hébergement des artistes est possible.

e. Il existe une cinquième activité que cette salle accueille : la Chorale paroissiale des relais de Saint Aubin et de Chaudefonds s’y réunit en tous cas tous les troisièmes lundis de chaque mois pour y répéter des chants déjà connus ou y apprendre des chants nouveaux. J’en profite pour signaler que toutes les nouvelles voix sont les bienvenues, et pour faire appel aux musiciens et aux instrumentistes disponibles (orgue ou autres…). Ces répétitions se déroulent dans une atmosphère conviviale et détendue !

f. La sixième activité est très périodique elle aussi puisqu’il s’agit des rencontres dominicales. En fait, les deux premiers dimanches de chaque mois, on peut venir à partir de 10h45 (après la messe, donc) partager le café, un petit verre de Saint Aubin, voire plus s’il y a quelque chose à fêter ensemble. Les portes du Cercle sont donc ouvertes ces jours-là et tous y sont les bienvenus… 

Que va-t-il se passer en 2009 ? Quels sont les projets du Cercle ? J’en vois trois séries :

1. Il va s’agir d’abord d’organiser les travaux devenus nécessaires dans les logements :

a. Rénover l’installation électrique des deux logements situés dans la maison des Sœurs.

b. Isoler les menuiseries (fenêtres surtout) du logement de l’école.

c. Sécuriser la cheminée de la maison des Sœurs.

d. En contrepartie, les loyers 2009 ont suivi l’augmentation selon l’indice INSEE. On peut donc compter sur une entrée d’environ 9000€ dans l’année. Comme vous le savez, avec 9000 €, on ne pourra vraisemblablement pas tout faire.

2. D’autant moins qu’une partie de ces 9000€ devront être réinjectés dans la salle Saint Joseph :
a. Quelques aménagements électriques sont nécessaires à la production du théâtre « indigène » de tout à l’heure ; l’école pourra profiter de ces nouveaux aménagements en utilisant encore davantage la salle.

b. Les décors ont été repeints, mais n’ont pas été changés : un changement des panneaux de décors aurait été trop dispendieux et oblige à utiliser des matériaux sécurisés suivant les normes imposées par l’administration.

c. Enfin, il faut penser à surveiller de près une toiture qui montre parfois quelques signes de faiblesse à certains endroits.

d. Tous ces aménagements ne devront en tout cas pas dépasser les 2000 à 3000 €.

3. L’animation culturelle de Saint Aubin va devoir cette année être mise en sourdine :
a. Il n’y aura pas de concerts « achetés ». Les seuls concerts possibles seront des concerts organisés par le SI ou par d’autres organisations aux conditions dont nous avons déjà parlé plus haut, à savoir une location de salle de 100€ par soirée et une participation à hauteur de 20% des entrées.

b. Il n’y aura pas non plus de cinéma tant qu’une convention tripartite ne sera pas signée entre le Cercle, Familles Rurales et la Mairie de Saint Aubin pour la prise en charge des frais de location de la salle Saint Joseph. Ainsi, si Familles Rurales organise 7 séances de cinéma, afin que cette association ne souffre pas financièrement de cette prise de risque, la Mairie devrait pouvoir subvenir aux frais occasionnés par la location de la salle, soit 700 €.
c. Mais il y aura du théâtre !!! Je me permets d’insister sur notre site (www.cercle-saint-aubin.com) sur lequel vous trouverez toutes les informations qui vous seront utiles. Attention notamment aux dates qui ont été changées par rapport à celles présentes sur le bulletin. Il ne s’agit pas ici d’une erreur de la part des rédacteurs du bulletin, mais d’un changement très indépendants de notre volonté… Le théâtre devrait tourner sur un montant de dépenses d’environ 2000 €, les recettes devraient pouvoir dépasser les 2300 € si la prévente se passe bien.

En tout cas, c’est ce que j’aimerais souhaiter à notre association pour 2009 : qu’elle montre sa vitalité, qu’elle permette aux habitants de Saint Aubin de trouver une nourriture culturelle de qualité, qu’elle fasse revivre un esprit de village simple, mais accueillant, qu’elle permette aux Saint-Aubinois de se trouver bien chez eux, parce que notre Cercle n’est pas un cercle fermé, mais au contraire ouvert à tous ceux qui demandent à y entrer.
Je vous remercie.

Ordre du jour :

1. Rapport financier

