AG 2008

Il m’incombe de vous présenter non seulement mes meilleurs vœux de bonne et heureuse année 2008, mais aussi ceux de toutes celles et ceux qui, souvent dans l’ombre, sans rien dire, ont œuvré sans relâche pour que notre association puisse poursuivre ses activités dans la sérénité d’un année bien mouvementée pour certains d’entre nous. Que cette année vous apporte la santé, c’est très important, mais aussi le bonheur de vivre à Saint-Aubin. Et c’est au développement de ce bonheur que nous souhaitons que le Cercle participe pleinement.

Voilà près de dix mois, vous me faisiez l’honneur de me demander d’assumer la charge de président de notre Association. J’avais été mandaté pour m’occuper du Cercle et de ses multiples activités, notamment de son objet qui reste l’animation à Saint-Aubin.

J’ai malheureusement dû, faute de temps, restreindre mon engagement. Je n’ai donc pas répondu à toutes vos attentes.

Je n’ai pas encore pris le temps de rendre visite à nos locataires, afin de voir avec eux ce qu’il convient de faire pour améliorer l’habitat. Quelle partie de notre budget devrions-nous en effet consacrer à l’immobilier du Cercle afin de le rendre plus agréable pour nos locataires, mais aussi afin d’assurer au Cercle de meilleurs revenus issus de cette amélioration ? C’est une question qui reste encore ouverte aujourd’hui et qui nous demande de voir dans notre entourage si l’on n’a pas quelque part des gens susceptibles de nous aider par leurs conseils judicieux.

Pour ce  qui est de la Salle Saint Joseph, nous avons du mal à conserver notre enthousiasme devant le manque de succès et de répondant aux soirées de théâtre, de concerts, d’animations de toute sorte. A chaque fois, nous étions confiants, presque à chaque fois, nous avons dû nous rendre à l’évidence : ce n’est pas ce que les Saint-Aubinois attendent de leur salle Saint Joseph. C’est pourquoi nous sommes en train d’élaborer une enquête grandeur nature dont vous avez eu connaissance par le bulletin municipal.

Le cinéma est au point mort. Peut-être d’autres techniques pourront-elles le remplacer. Le problème est toujours et encore celui de la rentabilité. Les taxes diverses nous empêchent souvent de faire ce dont nous avions rêvé. Sera-t-il possible un jour de faire autrement ? Nous en doutons fort, mais nous voulons trouver des moyens, des systèmes qui nous permettent de rendre l’exploitation de la salle Saint-Joseph la plus autonome possible.


Les projections grand écran en direct auraient pu constituer un substitut de ces animations qui permettent de réaliser davantage ce lien social indispensable à la vie de notre village et qui répond aux finalités de notre association. Avant leur mise en place technique, qui poserait certes des problèmes, mais qui ne sont pas insolubles, il faut cependant nous assurer de leur faisabilité légale surtout en ce qui concerne les taxes et les diverses redevances auxquelles cette mise en place nous assujettirait.

Le théâtre pourrait être une réponse au moins partielle. L’investissement financier devrait être minimum et pouvoir dégager au moins une couverture des frais engagés. La réunion d’hier avec six personnes enthousiastes qui rejoindraient ceux qui se sont déjà intéressés à la renaissance du théâtre à Saint-Aubin me conforte dans l’idée qu’il y a des gens à Saint-Aubin qui veulent faire quelque chose et qui en ont assez d’entendre dire qu’il ne se passe rien… Une prochaine réunion le 2 février à 14h30 devrait permettre d’avancer le projet afin que, en janvier 2009, la première représentation puisse avoir lieu.

Chacun pourra bien sûr reparler tout à l’heure des différents points évoqués dans ce petit mot d’accueil. Qu’il me soit encore permis, avant de passer la parole au Trésorier pour le rapport financier, de souhaiter que cette année 2008 permette au Cercle d’assurer ses pas encore hésitants et de renouveler le paysage  de la vie culturelle à Saint-Aubin. Encore une fois, Bonne et heureuse année à tous !
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Galette et pot de l’Amitié.

